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分数的分拆

单位分数的“三步法”，假设有一个单位分数为
[image: image1.wmf]A

1

，a1和a2 是任意两个约数，则：

第一步扩分：把单位分数的分子和分母同时乘以（a1＋a2）；
第二步拆分：把所得的分数拆成两个分数的形式，其中a1、a2分别是两个分数的分子；

第三步约分：把所得的两个分数分别约简，便可得到求得结果。用公式表式为
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例1：
[image: image5.wmf]B
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，其中A、B是两个不相等的自然数，A和B的和可能有几组解？各是多少？
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例2：如果
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，求A÷B的商是多少？
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   A÷B=1997或A÷B=1998÷（1997×1998）=
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例3：如果将
[image: image16.wmf]10
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表示成三个不同的分数单位的和，那么
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例4：有一个等式如下
[image: image21.wmf]70

17

1

1

1

=

+

+

c

b

a

，现在知道a、b、c是两两不相同的自然数，试求a、b、c的最大公约数。
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   7、35和14的最大公约数是7。

例5：计算
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原式=（
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例6：计算
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原式=
[image: image46.wmf]5

4

2

4

3

2

3

2

2

´

+

´

+

´

＋…＋
[image: image47.wmf]101

100

2

´


    =2×
[image: image48.wmf]ê

ë

é

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

5

1

4

1

4

1

3

1

3

1

2

1

＋…＋
[image: image49.wmf]ú

û

ù

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

101

1

100

1


    =2×
[image: image50.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

101

1

2

1


    =
[image: image51.wmf]101

99


练习：

1、计算
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2、计算
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原式=
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3、已知a和b都是自然数，且
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，试求a和b的和。
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4、已知A、B、C是三个自然数，且
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，试求A、B、C三个数之和。
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A+B+C=
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5、
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，试写出不同的所有填法
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6、
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可写成哪两个分数单位的和。
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7、
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，A÷B等于多少？
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8、把
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表示成三个不同分数单位的和的形式。
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